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11. gyakorlat

. Adjuk meg az alabbi csoportok Cayley-tablajat:

a) modulo 3 maradékosztdlyok a modulo 3 dsszeaddsra nézve
b) modulo 8 redukélt maradékosztilyok a modulo 8 szorzdsra nézve

. Bizonyitsuk be, hogy tetsz8leges G csoport tetsz6leges a és b elemeire (a - b) ™! = b1 - a~! teljesiil.

. Dontsd el, hogy az alabbi halmazok a megadott miiveletre nézve félcsoportot, csoportot illetve Abel-csoportot

alkotnak-e:

a) az 6sszes komplex n-edik egységgyok, a miivelet a szorzéds

b)a{0,1,...,n — 1} szdmok, a miivelet a mondulo n Gsszeadds

c)a{0,1,...,n — 1} szdmok, a miivelet a mondulo n szorzas

d) az {1,2,...,n — 1} szdmok, a miivelet a mondulo n szorzds

e) a {tik, tak} halmaz, a * mivelet pedig a kovetkez3: x x y =tik, ha = y, illetve z x y =tak, haz # y

. A G véges Abel-csoport 6sszes elemét sszeszorozzuk valamilyen sorrendben. Bizonyitsuk, hogy eredményiil

G egy olyan elemét kapjuk, amelynek az inverze 6nmaga.

. Bizonyitsuk be, hogy tetszSleges csoportban, az ax = b egyenletnek tetszleges a, b elemkhez 1étezik x

megoldésa.

. Legyen n > 4, H az n hosszi 0-1 sorozatok halmaza, Hy a pédros sok 1-est tartalmaz6, H3 a hdrommal

oszthaté szdmu egyest tartalmaz6 H-beli elemek halmaza. Legyen H-n a miivelet az elemenkénti mod 2
Osszeadas (kizard vagy). Csoport-e Ho, illetve H3 erre a miiveletre?

. Az alabbi kovetkeztetések koziil melyek teljesiilnek minden csoportban?

a)ar=ay=>x=y b)ra=ya=x=y c)ra=ay =z =y
d)yabr=aby=x=y elaxb=ayb=zx=y flbra=ayb=>ax =y
glar=1=x=a"! hyabr =1=z=a"1b"! dabr=1=x=>b"ta?

. Mennyi maradékot ad 3%°!!-nel osztva 100

. Igaz-e, hogy az alabbi graf

a) 4-szeresen ¢élosszefiiggd;
b) 4-szeresen pontosszefiiggd?

A . C

. Egy G irdnyitatlan graf esetén jelolje 3G azt a grifot, amelyet G-bSl kapunk gy, hogy mindegyik élét he-

lyettesitjiik harom parhuzamos éllel. Dontsiik el, hogy igazak-e az aldbbi allitasok!
a) Ha G 6sszefiiggs, akkor 3G 3-szorosan élosszefiiggd graf.
b) Ha G 0sszefiiggd, legalabb 4 csticsu graf, akkor 3G 3-szorosan pontosszefiiggs graf.

. Milyen maradékot adhat egy egész szdm 142-vel osztva, ha a 83-szorosa 1 maradékot ad 142-vel osztva?

32011 ?

. Ertelmezziik a térvektorok R3 halmazan a * miivelet a kovetkezéképpen:

(a,b,c) x(d,e, f) = (a+d,b+eae+c+ f)

Dontsiik el, hogy R? csoportot alkot-e *-ra nézve!



